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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Με τον όρο «Κανονισμός λειτουργίας σχολείου» νοείται το σύνολο των όρων και των κανόνων που 

αποτελούν προϋποθέσεις για να πραγματοποιείται ανενόχλητα, μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο 

του σχολείου. Οι συνθήκες αυτές πρέπει να αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και 

διδακτικού κλίματος, το οποίο θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, 

χωρίς εντάσεις και συγκρούσεις, δημιουργώντας ένα κλίμα αμοιβαίου σεβασμού και κατανόησης, 

ανάμεσα σε μαθητές, καθηγητές και γονείς. 

Η σχολική κοινότητα είναι μια οργανωμένη ομάδα, η οποία έχει όλα τα χαρακτηριστικά της 

κοινωνίας. Το σχολείο προετοιμάζει τους νέους να ενταχθούν ομαλά στην κοινωνία. Η εσωτερική 

οργάνωση της σχολικής ζωής οφείλει να εκπαιδεύει και να διαπαιδαγωγεί σύμφωνα με τα πρότυπα 

και τις ανάγκες της δημοκρατικής κοινωνίας. 

Η δημοκρατική οργάνωση της σχολικής κοινότητας προϋποθέτει κανόνες, όρια, κατανομή ρόλων 

και ευθυνών, ιεραρχική διάρθρωση της ομάδας, στοιχεία τα οποία συναντάμε στη λειτουργία κάθε 

δημοκρατικά οργανωμένης ομάδας. 

Το σχολείο, εκτός του προφανούς στόχου της μάθησης και της μεταλαμπάδευσης γνώσεων, έχει 

επωμισθεί και τον δύσκολο ρόλο να προσαρμόσει τον έφηβο στα κοινωνικές ανάγκες. Ο έφηβος 

μαθητής έχει το δικαίωμα να απαιτεί τον σεβασμό και να διεκδικεί τη δυνατότητα να αναπτύσσει 

δημιουργικές πρωτοβουλίες. Δικαιούται δηλαδή, ελευθερία η οποία με τη σειρά της γεννά αίσθημα 

ασφάλειας και υπευθυνότητα. 

Παράλληλα, όμως, η σχολική κοινότητα νομιμοποιείται να απαιτήσει τη συνεισφορά του έφηβου 

μαθητή-πολίτη στην ομαλή λειτουργία της. 

Οι μαθητές του Γυμνασίου προσέρχονται στο σχολείο έχοντας διαφορετική αφετηρία και 

μεταφέροντας στις αποσκευές τους διαφορετικό πνευματικό φορτίο. Κατά την έναρξη της σχολικής 

ζωής, η διαφορετικότητα έχει κυρίως οικογενειακή προέλευση, αλλά στην πορεία προστίθεται και η 

ευρύτερη επίδραση του περιβάλλοντος. Το κοινωνικό, το φυσικό και το σχολικό περιβάλλον θα 

προσδιορίσουν σημαντικά την περαιτέρω εξέλιξη. Η επίδραση αυτή ασκείται με πολλούς τρόπους 

άμεσα και έμμεσα, συστηματικά ή διάχυτα. Γι’ αυτό πρέπει στο περιεχόμενο της σχολικής ζωής να 

περιλαμβάνονται τα στοιχεία και οι δραστηριότητες που καλλιεργούν στους αυριανούς πολίτες το 

αίσθημα της ελευθερίας, την υπευθυνότητα, με ενεργό συμμετοχή και κοινωνική ευαισθησία και 

ευθύνη. 

Για την εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου μας και με συσσωρευμένη την εμπειρία από τα 

προηγούμενα χρόνια, αποφασίσαμε να αποτυπώσουμε και να κοινοποιήσουμε τον εσωτερικό 

κανονισμό λειτουργίας του Σχολείου μας, για τον οποίο πρέπει να λάβουν γνώση τόσο οι γονείς όσο 

και οι μαθητές. 

Οι κανόνες αυτοί απορρέουν είτε από τη σχολική νομοθεσία, είτε είναι αποφάσεις του Συλλόγου 

Διδασκόντων και έχουν ως σκοπό να περιγράψουν όχι μόνο τις υποχρεώσεις, αλλά και να 

προασπίσουν τα δικαιώματα των μαθητών. Προσπάθεια όλων μας είναι να δημιουργήσουμε ένα υγιές 

μαθησιακό περιβάλλον, μέσα στο οποίο κάθε μαθητής θα μπορεί αβίαστα να διαμορφώνει την 

προσωπικότητά του. 

Ο κανονισμός πρέπει να είναι σεβαστός από όλους και να εφαρμόζεται κατά γράμμα χωρίς 

εξαιρέσεις. Σε αντίθετη περίπτωση, το Σχολείο είναι υποχρεωμένο να προβαίνει σε παιδαγωγικό 

έλεγχο και να επιβάλλει παιδαγωγικά μέτρα. 

Με το παρόν πόνημά μας θα προσπαθήσουμε να δομήσουμε ένα σύγχρονο, μαθησιακό περιβάλλον 

βασισμένο σε κλασικές διδακτικές αρχές και αξίες. 

Είμαστε σίγουροι ότι ο κανονισμός θα γίνει σεβαστός από όλους, δηλαδή, εκπαιδευτικούς – 

μαθητές – γονείς και ότι το Σχολείο μας θα γίνει πρότυπο λειτουργίας. 
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1. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΙΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Στο πλαίσιο διασφάλισης της υγείας των μαθητών, των εκπαιδευτικών και των υπόλοιπων 

εργαζομένων στο Γυμνάσιο και με βάση τις οδηγίες της πολιτείας, θα πρέπει να τηρείται ένα  

πρωτόκολλο που έχει ως στόχο την ελαχιστοποίηση της πιθανότητας διασποράς του κορωνοϊού. 

Συγκεκριμένα, πρέπει να τηρούνται τα παρακάτω μέτρα: 

 

1. Προαιρετική η χρήση προστατευτικής μάσκας (υφασμάτινης ή απλής χειρουργικής) στους 

εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους για όλους, εκπαιδευτικούς, μαθητές/τριες, υπόλοιπο 

προσωπικό  και επισκέπτες. 

2. Συχνός καθαρισμός των χεριών με χρήση νερού και σαπουνιού ή με αλκοολούχο 

αντισηπτικό διάλυμα. Σε κάθε αίθουσα θα υπάρχει αλκοολούχο διάλυμα. 

3. Καλός αερισμός των αιθουσών, καθαριότητα χώρων και τακτική εφαρμογή απολυμαντικού 

σε επιφάνειες. 

4. Οι μαθητές και οι εκπαιδευτικοί, που εμφανίζουν πυρετό ή/και άλλα συμπτώματα συμβατά με 

λοίμωξη COVID-19, απαγορεύεται να προσέρχονται στο σχολείο. Συστήνεται προς τους 

γονείς ο έλεγχος των παιδιών για ενδεχόμενη εμφάνιση συμπτωμάτων (πιθανώς και με 

θερμομέτρηση), πριν την αναχώρησή τους από το σπίτι. 

5. Στην περίπτωση εμφάνισης κρούσματος COVID-19 ο/η μαθητής/τρια ή ο εκπαιδευτικός 

τίθεται σε απομόνωση/καραντίνα για πέντε (5) μέρες από την ημέρα του θετικού 

εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου. Ο/Η μαθητής/τρια και ο εκπαιδευτικός μπορεί να 

επιστρέψει στο σχολείο μετά την παρέλευση πέντε (5) ημερών απομόνωσης, εάν δεν υπάρχουν 

συμπτώματα. Η παράταση της απομόνωσης ενδείκνυται μόνο στην περίπτωση συνέχισης των 

συμπτωμάτων. Η επιστροφή στο σχολείο επιβεβαιωμένου περιστατικού δεν απαιτεί τη 

διενέργεια νέου εργαστηριακού διαγνωστικού τεστ ούτε την προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης. 

Οι μαθητές/τριες, οι εκπαιδευτικοί και το υπόλοιπο προσωπικό, όταν επιστρέφουν στο 

σχολείο, υποχρεούνται στη χρήση μάσκας υψηλής αναπνευστικής προστασίας  ή διπλής 

μάσκας για πέντε (5) ημέρες από τη λήξη της απομόνωσης.  

 

Τέλος, επισημαίνεται ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό να ενημερώνουν οι γονείς άμεσα τη Διεύθυνση 

του Σχολείου για οποιοδήποτε θέμα υγείας των παιδιών τους. Επίσης, είναι απαραίτητο να 

ενημερώνουν για πιθανές μαθησιακές δυσκολίες και να αναφέρουν τυχόν άλλα στοιχεία που κατά 

την κρίση τους πρέπει να λαμβάνονται υπόψη, ώστε να εξασφαλίζεται η υγεία και η ασφάλεια των 

παιδιών τους κατά την παραμονή τους στους σχολικούς χώρους. Υπενθυμίζεται ότι οι μαθητές/τριες 

της Α΄ Τάξης (και όσοι άλλοι δεν προσκόμισαν ως τώρα) πρέπει να προσκομίσουν το συντομότερο 

δυνατό το (επισυναπτόμενο για την Α’ Τάξη) Ατομικό Δελτίο Υγείας υπογεγραμμένο από γιατρό. 
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2. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ – ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ 

 

1. Η προσέλευση των μαθητών/τριών στο Σχολείο πρέπει να γίνεται το αργότερο μέχρι τις 8:10. 

Η πόρτα του σχολείου θα κλείνει 8:25 και θα ανοίγει στην διάρκεια των διαλειμμάτων για την 

προσέλευση των μαθητών ή την αποχώρηση όσων έχουν σχολάσει. Η καθιερωμένη πρωινή 

προσευχή θα γίνεται στον προαύλιο χώρο του σχολείου, στο τέλος της οποίας θα ακολουθεί 

και ενημέρωση των μαθητών για τρέχοντα θέματα από τον διευθυντή του Γυμνασίου, όποτε 

κρίνεται αναγκαίο.   Είναι κατανοητό ότι καθυστερημένη προσέλευση δημιουργεί προβλήματα 

στη σωστή ενημέρωση των μαθητών και δυσχεραίνει την ομαλή λειτουργία του σχολείου. Η 

είσοδος στην τάξη μετά από καθυστερημένη προσέλευση επιτρέπεται μόνο με έγκριση του 

Διευθυντή του Σχολείου. Συνεχής και αδικαιολόγητη καθυστέρηση προσέλευσης αποτελεί 

παράπτωμα και ελέγχεται πειθαρχικά. 

2. Οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν άμεσα και μέχρι τις 8:30 το πρωί το Σχολείο στο 

τηλέφωνο 2244022328 για τυχόν απουσία του παιδιού τους καθώς και για καθυστερημένη 

προσέλευση. 

3. Το σχολείο, σε καθημερινή βάση ενημερώνει τους γονείς -με αποστολή sms ή e-mail για την 

απουσία του μαθητή/τριας μέσω των υπεύθυνων εκπαιδευτικών του κάθε τμήματος. 

4. Τα όρια των απουσιών για το χαρακτηρισμό της φοίτησης ως επαρκούς στο Γυμνάσιο 

είναι 114 64 δικαιολογημένες και 50 αδικαιολόγητες. 

Απουσίες μαθητών/τριών λόγω νόσησης από κορωνοϊό COVID-19.  

Για τη μη προσμέτρηση των απουσιών των μαθητών/τριών που είναι επιβεβαιωμένα 

περιστατικά COVID-1  και τίθενται σε κατ   οίκον απομόνωση για πέντε (5) ημέρες,  οι 

γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών ή οι ίδιοι, αν είναι ενήλικοι/ες, επισκέπτονται την 

ηλεκτρονική πλατφόρμα (   .   –   Π), και αφού αυθεντικοποιηθούν με τη χρήση των 

κωδικών - διαπιστευτηρίων της Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ. (    s   ), σύμφωνα με το άρθρο 2  του ν. 

  2 /2020 (Α   18 ), εκδίδουν τη βεβαίωση θετικού διαγνωστικού ελέγχου. Ακολούθως, 

υποβάλουν σχετική υπεύθυνη δήλωση της παρ.   του άρθρου 8 του ν. 15  /1 86 

επιδεικνύοντας ταυτόχρονα στον/στη Διευθυντή/ντρια/Προϊστάμενό/ή τους την αντίστοιχη 

βεβαίωση θετικού ελέγχου με τη χρήση ταχείας ανίχνευσης αντιγόνου κορωνοϊού COVID-19 

(  p d   s ) ή μοριακού ελέγχου (PCR).  
Σύμφωνα με το αρ. πρωτ Γ.Π.Δ1α/Γ.Π.οίκ.1515/09-01-2024 έγγραφο του Υπουργείου 

Υγείας και την Φ1/2572/Δ2 10/1/2024 απόφαση του Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων 

και Αθλητισμού, σύμφωνα με την παρ. 4 του άρθρου 24 της αρ. 79942/ΓΔ4/21-5-2019 ΥΑ 

(Β΄2005), με απόφαση του οικείου Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, καταχωρίζονται, αλλά δεν 

προσμετρώνται οι απουσίες από τα μαθήματα μαθητών/τριών έως πέντε (5) εργάσιμων 

ημερών, που οφείλονται στην έξαρση των εποχικών ιογενών λοιμώξεων του αναπνευστικού, 

εφόσον το υπουργείο παιδείας εκδώσει σχετική εγκύκλιο σε κάθε σχολικό έτος. 
5. Αναχώρηση των μαθητών/τριών από το Σχολείο πριν τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς άδεια 

από τη Διεύθυνση του Σχολείου, δεν επιτρέπεται, παρά μόνο με την έγκριση ή παρουσία του 

γονέα που θα αιτιολογήσει επαρκώς την ανάγκη της απουσίας. 

6. Η έξοδος του μαθητή από το σχολικό χώρο ή η παραμονή του εκτός της αίθουσας 

διδασκαλίας, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, χωρίς άδεια είναι σοβαρό παράπτωμα και 

ελέγχεται πειθαρχικά. Κατά την διαδικασία ολιγόλεπτων ή ωριαίων δοκιμασιών οι μαθητές 

παραμένουν στις τάξεις τους, ακόμα και αν έχουν τελειώσει την εξέταση και εποπτεύονται από 

τον διδάσκοντα εκπαιδευτικό. 

7. Οι μαθητές/τριες οφείλουν να προσέρχονται άμεσα και χωρίς καθυστέρηση στην τάξη τους 

μετά το τέλος του διαλείμματος. Καθυστερημένη προσέλευση χωρίς άδεια χρεώνει το μαθητή 

με ωριαία απουσία. Αν το φαινόμενο επαναλαμβάνεται συχνά, ο μαθητής ελέγχεται 

πειθαρχικά. 

8. Οι γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν την ευθύνη για την παρακολούθηση της 

φοίτησης και της επίδοσης των παιδιών τους.  
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9. Ενημερωτικά σημειώματα για τη φοίτηση (απουσίες) των μαθητών/τριών στέλνονται 

στους γονείς, με τη χρήση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ( m  l), sms και μόνο σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις με τη χρήση του κλασσικού ταχυδρομείου. Για το λόγο αυτό παρακαλούνται όλοι 

οι γονείς να συμπληρώσουν τα στοιχεία επικοινωνίας στο αντίστοιχο έντυπο 

και οπωσδήποτε, αν δεν έχουν email, να δημιουργήσουν. Άλλωστε, είναι πολύ πιθανό οι 

βαθμολογίες των μαθητών να αποστέλλονται με  m  l. 

10. Οι μαθητές/τριες των οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται  ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι/ες να 
επαναλάβουν τη φοίτησή τους στην ίδια τάξη. 
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3. ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ ΚΑΙ 

 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

 
 

1.  Αποκλίσεις των μαθητριών/μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του 

σχολείου, τους όρους της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό 

στους εκπαιδευτικούς, στη σχολική περιουσία, στις συμμαθήτριες και τους συμμαθητές, πρέπει να 

θεωρούνται σχολικά παραπτώματα. 

2. Εντός του σχολικού χώρου (αιθουσών, κτηριακών χώρων, προαυλίου και τουαλετών) απαγορεύεται 

αυστηρά στους μαθητές και συνιστούν πράξεις που ελέγχονται πειθαρχικά: 

 η μεταφορά και χρήση τσιγάρου ή προϊόντων καπνού 

 η μεταφορά και χρήση ηλεκτρονικού τσιγάρου 

 η μεταφορά και χρήση αιχμηρών αντικειμένων που ενδέχεται να προκαλέσουν σωματική 

βλάβη στον μεταφέροντα, στον χρήστη ή/και σε τρίτους 

 η μεταφορά και χρήση συσκευών ψεκασμού αρώματος ή άλλης ουσίας που ενδέχεται να 

προκαλέσει βλάβη ή αλλεργία κατά την εισπνοή της από τρίτους 

 η κατανάλωση αλκοολούχων ή ενεργειακών ροφημάτων 

 η παραγγελία και προμήθεια αναψυκτικών, καφέδων και φαγητού από εταιρείες διανομής. Οι 

μαθητές θα πρέπει να φροντίζουν ή να έχουν μαζί τους το φαγητό τους ή να το 

προμηθεύονται από το κυλικείο του σχολείου κατά την διάρκεια των προκαθορισμένων 

διαλειμμάτων 

 η μεταφορά και κατανάλωση προϊόντων με καφεΐνη 

 η εκούσια ή ακούσια πρόκληση ρύπανσης των χώρων του σχολείου 

 η παρακώλυση της εκπαιδευτικής διαδικασίας κάποιου τμήματος καθ΄ οιονδήποτε τρόπο 

 η ανυπακοή σε υποδείξεις/συστάσεις/προτροπές για ευπρεπή συμπεριφορά από τις/τους 

εκπαιδευτικούς και τον Διευθυντή του Σχολείου 

 η προσβολή της προσωπικότητας και της σωματικής ακεραιότητας των συμμαθητριών και 

συμμαθητών τους 

 η προσβολή της προσωπικότητας και της σωματικής ακεραιότητας των εκπαιδευτικών τους 

και του Διευθυντή του σχολείου 

 η πρόκληση εκφοβισμού ή/και η άσκηση σωματικής ή λεκτικής βίας εις βάρος 

συμμαθητριών/συμμαθητών και εκπαιδευτικών καθ’ οιονδήποτε τρόπο 

 η απαξίωση, η φθορά, η ζημιά και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου (μαθήτρια ή 

μαθητής που προκαλεί φθορά στην περιουσία του Σχολείου, ελέγχεται για τη συμπεριφορά 

αυτή και η δαπάνη αποκατάστασης βαρύνει τον κηδεμόνα του ή τον ίδιο) 

 η ενασχόληση με παίγνια που προϋποθέτουν χρήση τραπουλόχαρτων 

3. Τα σχολικά παραπτώματα θα αντιμετωπίζονται από το σχολείο, σύμφωνα με την ισχύουσα 

νομοθεσία και με γνώμονα την αρχή ότι η κατασταλτική αντιμετώπιση αυτών των φαινομένων 

πρέπει να είναι η τελευταία επιλογή, χωρίς όμως να αποκλείεται ως παιδαγωγικό μέτρο. 

4. Τα θέματα παραβατικής συμπεριφοράς των μαθητριών/μαθητών στο Σχολείο αποτελούν 

αντικείμενο συνεργασίας του/της εκπαιδευτικού της τάξης με τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής, τον 

Διευθυντή της σχολικής μονάδας, τον Σύλλογο Διδασκόντων, τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 

Έργου, προκειμένου να υπάρξει η καλύτερη δυνατή παιδαγωγική αντιμετώπισή τους. 

5. Σε κάθε περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή του 

σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. 

6. Ο σεβασμός όλων προς τα μέλη της Σχολικής Κοινότητας (μαθητές, Δ/νση, εκπαιδευτικούς, 

γονείς και άλλους εργαζόμενους) είναι βασική προϋπόθεση για τη σωστή και αποδοτική 

λειτουργία του Σχολείου. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στη δημιουργία κλίματος συνεργασίας, 

κατανόησης και αλληλοϋποστήριξης μεταξύ όλων των μελών της Σχολικής Κοινότητας. 
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7. Κατά τις ώρες της διδασκαλίας οι μαθητές οφείλουν να συμμετέχουν και να προσπαθούν να 

έχουν προετοιμαστεί κατάλληλα και να σέβονται πάντα το δικαίωμα των συμμαθητών τους για 

μάθηση. 

8. Η θέση των μαθητών στην τάξη ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος και για 

λόγους υγειονομικής ασφάλειας δεν πραγματοποιείται καμία αλλαγή. Επίσης, καλό είναι οι 

μαθητές να μην ανταλλάσσουν μεταξύ τους μολύβια και τετράδια. 

9. Στα διαλείμματα δεν επιτρέπεται να παραμένουν οι μαθητές στις αίθουσες διδασκαλίας. Όσο ο 

καιρός το επιτρέπει, οι μαθητές θα βρίσκονται στο προαύλιο, σε καθορισμένο χώρο. 

10. Όλοι οι χώροι του σχολείου καθώς και τα θρανία, τα καθίσματα κ.λπ. πρέπει να διατηρούνται 

καθαρά και να μην προξενούνται φθορές. Το ίδιο ισχύει για τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό του 

Σχολείου και όλα τα εποπτικά μέσα που πρέπει να χρησιμοποιούνται με προσοχή, ώστε να 

αποφεύγονται φθορές. 

11. Το αθλητικό υλικό του Σχολείου πρέπει να χρησιμοποιείται με προσοχή και πάντοτε με την 

άδεια και την επίβλεψη του καθηγητή Φυσικής Αγωγής, αφού πρώτα έχει καθαριστεί. 

12. Οι μαθητές ΔΕΝ πρέπει να φέρνουν μαζί τους μπάλες, για να παίζουν στα διαλείμματα. 

13. Οι υβριστικές εκφράσεις και συμπεριφορές δεν επιτρέπονται κατά την παραμονή στους 

χώρους του Σχολείου, κατά τη συμμετοχή σε διάφορες εκδηλώσεις, διδακτικές επισκέψεις και 

εκδρομές, κατά την αναμονή των σχολικών λεωφορείων και κατά τη διάρκεια των 

μετακινήσεων με αυτά. Σημειώνεται ότι ο μαθητής διατηρεί τη μαθητική του ιδιότητα τόσο 

εντός όσο και εκτός σχολείου. 

14. Η κάθε είδους επικοινωνία με άτομα εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, στην περίμετρο του 

προαυλίου ή στην είσοδο, δεν επιτρέπεται, για λόγους ασφάλειας. 

Τέλος, κάθε ζήτημα που σχετίζεται ή επηρεάζει τη σχολική ζωή και απασχολεί τους μαθητές/τριες 

ή τους γονείς, καλό είναι να γνωστοποιείται στη Διεύθυνση του Σχολείου. 
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5. Χρήση κινητών τηλεφώνων. Τι ισχύει από το σχολικό έτος 2024 για τα κινητά τηλέφωνα 

στα σχολεία 

Σύμφωνα με τη  νέα   υπουργική  απόφαση για τη χρήση κινητών τηλεφώνων από τους μαθητές 

εντός του σχολικού χώρου, από σήμερα, ισχύουν τα εξής:   

 α) Απαγορεύεται εντός των σχολικών χώρων - κτιρίων και υπαίθριων χώρων η εμφανής κατοχή 

ή και η χρήση κινητού τηλεφώνου ή άλλης ηλεκτρονικής συσκευής ή παιχνιδιών που διαθέτουν 

σύστημα επεξεργασίας εικόνας και ήχου, για συνομιλία, βιντεοσκόπηση ή οποιαδήποτε άλλη χρήση 

από τους μαθητές/ τριες. Στην παραπάνω απαγόρευση δεν εμπίπτει η χρήση ιατρικών εφαρμογών 

μέσω κινητού τηλεφώνου ή άλλων συσκευών, αποκλειστικά και μόνο κατόπιν σχετικής ιατρικής 

γνωμάτευσης.  

Οι εκπαιδευτικοί έχουν τα κινητά τηλέφωνά τους απενεργοποιημένα κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος και δύνανται να τα χρησιμοποιούν στα διαλείμματα και μόνο εντός του γραφείου 

καθηγητών.  

Οι εκπαιδευτικοί δύνανται να χρησιμοποιούν τον προσωπικό ηλεκτρονικό εξοπλισμό τους, 

πέραν των διαθέσιμων από το σχολείο ηλεκτρονικών συσκευών, μόνο κατά τη διάρκεια της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας και τηρώντας απαρέγκλιτα τους κανόνες ασφαλείας και τις διατάξεις περί 

προστασίας προσωπικών δεδομένων των μαθητών/τριών/ εκπαιδευτικών.  

Ο/Η Διευθυντής/ντρια και ο/η Υπο- διευθυντής/ντρια δύνανται να κάνουν λελογισμένη χρήση 

των κινητών τηλεφώνων τους και πάντοτε σε σχέση με την εκπαιδευτική διαδικασία ή τη διοικητική 

οργάνωση της σχολικής μονάδας. 

β) Ειδικότερα αν διαπιστωθεί ότι μαθητής/τρια κατέχει εμφανώς ή και χρησιμοποιεί το κινητό 

τηλέφωνό του/ της, εντός σχολικών χώρων (κτιρίων και υπαίθριων χώρων), παρά την απαγόρευση  , 

εφαρμόζονται τα παρακάτω: 

Ο/Η εκπαιδευτικός ενημερώνει σχετικά τον Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας ο οποίος 

εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μία (1) ημέρα, ενημερώνοντας για 

αυτό τους γονείς/κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της μαθητή/ τριας για τη συμπεριφορά 

του/της, ζητώντας τους είτε να προσέλθουν άμεσα στο σχολείο και να τον/την παραλάβουν είτε να 

συγκατατεθούν εγγράφως με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο για την αποχώρησή του/της από το 

σχολείο. 

Επιπροσθέτως, αν διαπιστωθεί από εκπαιδευτικό ότι ο/η μαθητής/τρια κατά τη διάρκεια του 

μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλείμματος ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης 

μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, τότε 

γνωστοποιεί το γεγονός αυτό στον/στη Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας, ο/η οποίος/α ζητά από 

τον/τη μαθητή/τρια να απενεργοποιήσει και παραδώσει το τηλέφωνό του/ της, καλώντας να 

προσέλθουν στο σχολείο οι γονείς/ κηδεμόνες/ασκούντα-ούσα την επιμέλεια του/της των 

εμπλεκόμενων μαθητών/τριων, προκειμένου να λάβουν γνώση του περιστατικού.  

Παράλληλα, ο/η Διευθυντής/ ντρια οφείλει να αξιολογήσει παιδαγωγικά το περιστατικό και 

ανάλογα με τη βαρύτητά του και συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, 

ιδίως την παραβίαση προσωπικών δεδομένων, εφόσον κρίνει ότι η συμπεριφορά δεν είναι ιδιαιτέρως 

αποκλίνουσα επιβάλλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) μέρες. 

Εφόσον κριθεί εκ μέρους του/της Διευθυντή/ντριας ότι η συμπεριφορά του/της μαθητή/τριας είναι 

ιδιαιτέρως αποκλίνουσα, τότε το παραπέμπει στον Σύλλογο Διδασκόντων προκειμένου ο τελευταίος 

συνεκτιμώντας τις ειδικές περιστάσεις τέλεσης του περιστατικού, ιδίως την παραβίαση προσωπικών 

δεδομένων, να επιληφθεί και να επιβάλει το παιδαγωγικό μέτρο της αποβολής από τα μαθήματα μέχρι 

πέντε (5) ημέρες. Στην περίπτωση που η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση αφορά ευαίσθητα προσωπικά 

δεδομένα τρίτων προσώπων, επιλαμβάνεται ο Σύλλογος Διδασκόντων και υποχρεούται να εφαρμόσει 

το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος. 
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5. ΣΧΟΛΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ - ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

ΕΚΔΡΟΜΕΣ 

Το Σχολείο θεωρώντας, ότι οι σχολικές εκδρομές είναι αναπόσπαστο και ουσιαστικό κομμάτι της 

σχολικής ζωής διοργανώνει ημερήσιες και πολυήμερες ποιοτικές εκδρομές που στόχο έχουν όχι μόνο 

την ψυχαγωγία, αλλά και τον εμπλουτισμό των γνώσεων των μαθητών/τριών, όσον αφορά στην 

ιστορία και τον πολιτισμό της πατρίδας μας, αλλά και άλλων χωρών της Ευρώπης. 

 

Είναι αυτονόητο ότι για να επιτευχθούν οι στόχοι της εκδρομής θα πρέπει να τηρηθεί σχολαστικά η 

σχολική νομοθεσία και να υπάρχει αρμονική συνεργασία μαθητών και συνοδών καθηγητών. Έτσι, οι 

μαθητές θα πρέπει: 

 

 Να φέρουν υπογεγραμμένη από τον κηδεμόνα την υπεύθυνη δήλωση που θα τους δίνεται 

από το Σχολείο κάθε φορά που θα προγραμματίζεται εκδρομή και η οποία θα φυλάσσεται 

στο αρχείο του Σχολείου 

 Να υπακούουν στις εντολές του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών καθηγητών στη 

διάρκεια της εκδρομής 

 Να είναι υπόδειγμα συμπεριφοράς στα μεταφορικά μέσα, καθώς επίσης και στα ξενοδοχεία. 

 Να γνωρίζουν ότι απαγορεύεται αυστηρά η χρήση αλκοόλ είτε στο ξενοδοχείο είτε στους 

τόπους διασκέδασης 

 Να είναι συνεπείς στα ραντεβού της αποστολής και να μην απομακρύνονται από τον κορμό 

της 

 Να είναι προσεκτικοί με τη σωματική ακεραιότητα των ιδίων και των συμμαθητών τους. 

 Να γνωρίζουν ότι μετά από κάποιες ημερομηνίες, που θα τους γίνονται γνωστές εξ αρχής, 

δε θα επιστρέφονται τα χρήματα σε περίπτωση ακύρωσης 

 Να συμπεριφέρονται με ευπρέπεια και τρόπους που τιμούν τους ίδιους ως άτομα, αλλά και 

το Σχολείο 

 Το Σχολείο δίνει ιδιαίτερη σημασία στα παραπάνω, για τον λόγο αυτό ελέγχει με ιδιαίτερη 

αυστηρότητα πειθαρχικά τους μαθητές που δημιουργούν προβλήματα και ανάλογα με το 

βάρος του παραπτώματος, τους αποκλείει από μελλοντικές εκδρομές 

 Επίσης, οι γονείς μαθητών με επανειλημμένη παραβατική συμπεριφορά πρέπει να 

συνοδεύουν τα παιδιά τους σε πολυήμερες εκδρομές, εφόσον θέλουν να συμμετέχουν 
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6. ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΣΧΟΛΕΙΟΥ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ – ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

 

Το Σχολείο βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με την οικογένεια του μαθητή/τριας και με τον 

Σύλλογο Γονέων/Κηδεμόνων και Φορέων. 

 

Για την επιτυχία του κοινού σκοπού της αγωγής και της μόρφωσης των μαθητών θεωρείται 

απαραίτητη η συνεργασία του σχολείου με γονείς / κηδεμόνες. 

 

Ειδικότερα: 
 

1. Κάθε φορά που δημιουργείται ένα θέμα, το οποίο σχετίζεται με ένα συγκεκριμένο 

μαθητή και πρόκειται να απασχολήσει το σχολείο, ο πρώτος που πρέπει να 

ενημερωθεί είναι ο Γονέας/Κηδεμόνας. Όπου αναφέρεται ο όρος «κηδεμόνας του 

μαθητή» θεωρείται ο πατέρας ή η μητέρα ή άλλο φυσικό πρόσωπο που έχει οριστεί με 

δικαστική απόφαση. 

2. Για τη συμμετοχή του μαθητή σε εκδηλώσεις για τις οποίες δεν υπάρχει σχετική 

πρόβλεψη από την κείμενη νομοθεσία είναι απαραίτητο να υπάρχει έγκριση του 

Γονέα/Κηδεμόνα. 

3. Ο Γονέας /Κηδεμόνας δικαιούται να έχει πλήρη και υπεύθυνη ενημέρωση για τον 

μαθητή, αλλά οφείλει και να ενημερώνει το σχολείο για θέματα που μπορούν να 

επηρεάζουν την επίδοση ή τη συμπεριφορά του. Για την τακτική παρακολούθηση της 

φοίτησης του μαθητή ευθύνεται εξ ολοκλήρου ο κηδεμόνας του. Ο κηδεμόνας κάθε 

μαθητή οφείλει να προσέρχεται στο σχολείο για την τακτική ενημέρωσή του σχετικά 

με την επίδοση, επιμέλεια, φοίτηση και συμπεριφορά του μαθητή σύμφωνα με το 

Πρόγραμμα Ενημέρωσης των Κηδεμόνων που ανακοινώνεται από το σχολείο στην 

αρχή του διδακτικού έτους και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του σχολείου. 

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, κάθε διδάσκων/σκουσα έχει την υποχρέωση να δέχεται 

τους κηδεμόνες των μαθητών την ώρα που έχει ορισθεί για ενημέρωση. 

4. Ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων αποτελεί τη συλλογική έκφραση της άποψης των 

Γονέων/ Κηδεμόνων των μαθητών. Το σχολείο επιδιώκει τη συνεργασία μαζί τους. 

Τα θέματα της παιδαγωγικής λειτουργίας, των ενδοσχολικών και εξωσχολικών 

εκδηλώσεων και γενικότερα το κλίμα στον σχολικό χώρο επηρεάζονται από την καλή 

συνεργασία των εκπαιδευτικών και του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. 

 

Η εγγραφή και η φοίτηση του μαθητή /τριας στο σχολείο προϋποθέτει την αποδοχή εκ μέρους του 

Γονέα ή Κηδεμόνα όλων των όρων του κανονισμού λειτουργίας του σχολείου, αντίγραφο του οποίου 

εγκρίνεται από τον Διευθυντή Εκπαίδευσης και τη ΣΕΕ Παιδαγωγικής ευθύνης. 
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7.ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ 

 

Ένας από τους στόχους του Σχολείου μας είναι η καλλιέργεια του αισθήματος ευθύνης στους 

μαθητές σε ό, τι αφορά την ποιότητα του σχολικού χώρου. Καθαροί και συντηρημένοι χώροι 

αιθουσών, εργαστηρίων, του αύλειου χώρου, της σχολικής περιουσίας, κ.λπ. διαμορφώνουν τον 

περιβάλλοντα χώρο μέσα στον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργηθεί η ψυχή του παιδιού. Φθορές, 

ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του Σχολείου αποδυναμώνουν τις εκπαιδευτικές δυνατότητές 

του και παιδαγωγικά εθίζουν τον μαθητή/τη μαθήτρια στην αντίληψη της απαξίωσης της δημόσιας 

περιουσίας. 

 

Η συνεργασία όλων είναι απαραίτητη, για να διατηρηθεί ένα ευχάριστο σχολικό περιβάλλον, 

κατάλληλο για εργασία και μάθηση. Για την επιτυχία του σκοπού αυτού οι μαθητές οφείλουν: 

 

 Να σέβονται την κινητή και ακίνητη περιουσία του Σχολείου 
 Να μη ρυπαίνουν με σκουπίδια τον αύλειο χώρο και να χρησιμοποιούν τα καλάθια 

των αχρήστων 

 Να μη γράφουν σε θρανία και τοίχους 

 Να φροντίζουν την καλαίσθητη εμφάνιση των τάξεων 

 Να μη φέρνουν στις αίθουσες φαγητά ή αναψυκτικά 

 

Κάθε φθορά αναφέρεται στο Διευθυντή και ο μαθητής που την προκάλεσε ελέγχεται πειθαρχικά 

ενώ η δαπάνη βαρύνει τον κηδεμόνα του. 

 

Το Σχολείο αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στους προηγούμενους κανόνες, γιατί θεωρεί ότι η 

παραβίασή τους προσβάλλει το ίδιο. 

 

 
8.ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ –ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 

ΓΥΜΝΑΣΙΑ 

 

Η φοίτηση χαρακτηρίζεται ως επαρκής ή ανεπαρκής με βάση το γενικό σύνολο των 

απουσιών που σημειώθηκαν κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους. 

 

Επιστρέφουν οι δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες απουσίες 

Αρχής γενομένης από τον Σεπτέμβριο 202  επανέρχεται η διάκριση των απουσιών σε 

δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες. Οι απουσίες θα καταγράφονται στο απουσιολόγιο και, μετά από 

την καταμέτρηση ανά τετράμηνο, θα χαρακτηριστούν είτε δικαιολογημένες είτε αδικαιολόγητες και 

θα καταγραφούν στα ατομικά δελτία των μαθητών. Στη συνέχεια, αυτές οι πληροφορίες θα 

γνωστοποιούνται στους γονείς ή τους κηδεμόνες. Η επάρκεια της φοίτησης θα αξιολογείται βάσει του 

συνολικού αριθμού των απουσιών κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι πλέον στις απουσίες θα προσμετράται και η καθυστερημένη προσέλευση στις 

τάξεις και όπως διευκρινίζει επ αυτού του Υπουργείου (15λεπτη καθυστέρηση: 1 απουσία, 3 

καθυστερημένες προσελεύσεις μικρότερες των 15 λεπτών: 1 απουσία /από 202 -25). Παράλληλα η 

δικαιολόγηση απουσιών 2 συνεχόμενων ημερών γίνεται από τους γονείς ενώ στις περιπτώσεις 

απουσίας περισσότερων από 2 συνεχόμενων ημερών απαιτείται ιατρική γνωμάτευση. 

Ενώ από φέτος απαγορεύεται ρητά η διαγραφή απουσιών από τον σύλλογο διδασκόντων με 
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συγκεκριμένες εξαιρέσεις (π.χ. σοβαρούς ιατρικούς λόγους). 

Στις πόσες απουσίες θα «μένει» ο μαθητής 

Εφεξής επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση όταν οι απουσίες, κατά τη διάρκεια της διδακτικής 

χρονιάς, δεν ξεπερνούν τις 50 ή όταν δεν ξεπερνούν τις 11  από τις οποίες, οι άνω των 50 είναι 

δικαιολογημένες. Η καθυστερημένη προσέλευση στην αίθουσα θεωρείται απουσία. μαθητές των 

οποίων η φοίτηση χαρακτηρίζεται ανεπαρκής είναι υποχρεωμένοι να επαναλάβουν τη φοίτηση τους 

στην ίδια τάξη. 

Ειδική μέριμνα γίνεται για τους μαθητές ΑμεΑ και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες όπου η φοίτηση 

θεωρείται επαρκής όταν το σύνολο των επιπλέον απουσιών δεν υπερβαίνει το 30% των 

προβλεπομένων από το οικείο αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών με βάση το ωρολόγιο πρόγραμμα και 

οι επιπλέον από τις προβλεπόμενες κάθε φορά απουσίες οφείλονται αποδεδειγμένα στη συμμετοχή 

τους σε προγράμματα αποκατάστασης και θεραπείας που πιστοποιούνται από τον φορέα υλοποίησης. 

Εξαιρούνται οι απουσίες οι οποίες οφείλονται σε σοβαρά χρόνια προβλήματα υγείας ή και σε σοβαρά 

και επείγοντα περιστατικά και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωση. Επιπλέον παραμένει σε 

ισχύ η διευκόλυνση των μαθητών, οι οποίοι ως αθλητές συμμετέχουν σε πανελλήνιους αθλητικούς 

αγώνες ή διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις που έχουν εγκριθεί από αθλητικές ομοσπονδίες 

αναγνωρισμένες από το υπουργείο Παιδείας, με τη δυνατότητα υπέρβασης του ορίου των 11  

απουσιών μέχρι και  0 επιπλέον απουσίες. 

Ενημέρωση των γονιών σε πρώτο χρόνο για τις...κοπάνες των μαθητών 

Παράλληλα από την φετινή σχολική χρονιά ξεκινά η ψηφιακή καταγραφή των απουσιών μέσω της 

πλατφόρμας  -P     s για άμεση ενημέρωση των γονέων για την εικόνα φοίτησης του μαθητή και για 

το σύνολο των απουσιών σε πραγματικό χρόνο. Συνεπώς, οι γονείς θα μαθαίνουν σε    l  m  τυχόν... 

κοπάνες των παιδιών τους από το σχολείο. 

Εάν ο/η μαθητής/τρια έχει απουσιάσει τρεις συνεχόμενες ημέρες ο/η εκπαιδευτικός- υπεύθυνος/η του 

τμήματος επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες/τον-την ασκούντα-ασκούσα την επιμέλεια 

του/της μαθητή/τριας (με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, SMS ή με επιστολή), πληροφορείται τον λόγο 

των απουσιών και ενημερώνει τον/τη Διευθυντή/ντρια του σχολείου. Είναι σημαντικό να σημειωθεί 

ότι, σε περίπτωση που η επικοινωνία με τους γονείς δεν είναι εφικτή ή εάν οι ως άνω αρνηθούν την 

επικοινωνία, το σχολείο έχει προβλεφθεί να λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα, ακόμα και να 

αναζητήσει εξωτερική βοήθεια (αστυνομία), αν αυτό κριθεί απαραίτητο. 

Δικαιολόγηση των απουσιών 

Ο γονέας/κηδεμόνας/ο-η ασκών-ούσα την επιμέλεια κάθε μαθητή/τριας που απουσίασε για λόγους 

υγείας από το Σχολείο περισσότερο από δύο μέρες, είναι υποχρεωμένος/η να προσκομίσει ή να 

αποστείλει ηλεκτρονικά το αργότερο μέχρι και τη δεκάτη (10) εργάσιμη μέρα από την επιστροφή 

του/της μαθητή/τριας στο Σχολείο 

Για τη δικαιολόγηση απουσιών δύο ημερών λόγω ασθένειας ή άλλων σοβαρών οικογενειακών λόγων 

αρκεί υπεύθυνη δήλωση του γονέα/κηδεμόνα/ του-της ασκούντος-ούσας την επιμέλεια του/της 

μαθητή/τριας, και προσκομίζεται από τον ίδιο ή αποστέλλεται ηλεκτρονικά αποκλειστικά σε 

αποκλειστική προθεσμία δέκα (10) εργάσιμων ημερών μετά τη επάνοδο του/της μαθητή/τριας στο 

Σχολείο. 
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Αυστηροποιείται το ποινολόγιο των μαθητών 

Το αρμόδιο Υπουργείο στο πλαίσιο της προσπάθειας για περιορισμό των ακραίων συμπεριφορών των 

μαθητών εντός σχολικής μονάδας και στην προώθηση της πειθαρχίας, προχώρησε σε μια αναθεώρηση 

και αυστηροποίηση του ποινολογίου ώστε οι μαθητές να μην υπερβαίνουν τα όρια, δημιουργώντας 

πρόβλημα τόσο στο σχολείο όσο στην μαθητική αλλά και εκπαιδευτική κοινότητα. 

Τα παιδαγωγικά μέτρα που δύνανται να εφαρμοστούν με γνώμονα το συμφέρον των μαθητών/τριών 

που παρουσιάζουν αποκλίνουσα συμπεριφορά εντός και 

εκτός σχολικής μονάδας, κατά τον λόγο αρμοδιότητας του καθενός εκπαιδευτικού οργάνου, είναι τα 

ακόλουθα: α) προφορική παρατήρηση, β) επίπληξη, γ) ωριαία 

απομάκρυνση, δ) αποβολή από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ε) αποβολή από τα μαθήματα 

μέχρι πέντε (5) ημέρες, στ) αποκλεισμός από πάσης φύσεως δράσεις, εκδηλώσεις, αθλητικές 

δραστηριότητες, εκπαιδευτικές εκδρομές/επισκέψεις/μετακινήσεις που διοργανώνει το σχολείο, 

σωρευτικώς ή διαζευκτικώς, εντός του τρέχοντος σχολικού έτους, ζ) αλλαγή τμήματος και η) αλλαγή 

σχολικού περιβάλλοντος. 

Τα παραπάνω μπορούν να ισχύουν παράλληλα με τις δράσεις παιδαγωγικής μορ φής, τις οποίες 

προτείνει ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών, σε συνεργασία με ψυχολόγους και κοινωνικούς 

λειτουργούς. Σε κάθε περίπτωση, τα προβλεπόμενα παι δαγωγικά μέτρα δεν εφαρμόζονται κατά την 

αναφερόμενη ως άνω σειρά, ενώ η λήψη τους θα πρέπει να κρίνεται, κάθε φορά ( d h c), κατάλληλη 

και αναγκαία για την επίτευξη του επιδιωκόμενου παιδαγωγικού σκοπού. 

Ποιες ποινές επιβάλλουν οι καθηγητές και ποιες ο διευθυντής του σχολείου 

 ) Κάθε εκπαιδευτικός μπορεί να εφαρμόσει τα παιδα γωγικά μέτρα α, β και γ. 

  ) Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα α, β, γ και δ. 

   ) Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να εφαρμόσει τα παιδαγωγικά μέτρα α, β, γ, δ, ε, στ, ζ 

και η. Στην αρχή των συνεδριάσεων του Συλλόγου καλούνται υπο 

χρεωτικά: α) το προεδρείο της Μαθητικής Κοινότητας του τμήματος και β) το προεδρείο του 

Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου για να καταθέσουν τις απόψεις 

τους, να παράσχουν τυχόν εξηγήσεις και στη συνέχεια αποχωρούν. 

  ) Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής τμήματος απο φασίζεται σε περιπτώσεις σοβαρών και 

επαναλαμβανόμενων παραπτωμάτων του/της μαθητή/τριας, τα οποία 

έχουν άμεσο αντίκτυπο στην εύρυθμη λειτουργία του τμήματος. Την αλλαγή τμήματος την επιβάλλει 

ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών για παιδαγωγικούς λόγους, 

συντάσσοντας προς τούτο πλήρως αιτιολογημένο πρακτικό - απόφαση. 

 ) Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται σε εξαιρετικά 

αποκλίνουσα/ες συμπεριφορά/ές ή επαναλαμβανόμενες αποκλίνου 

σες συμπεριφορές, ιδίως σε εκείνες που περιγράφονται στο άρθρο   του ν. 502 /2023 (Α’ 55), καθώς 

και για τη φθορά/καταστροφή, μερική ή ολική, σχολικών κτιρίων, 

χώρων και παραρτημάτων αυτών και υλικοτεχνικής υπο δομής και εξοπλισμού εντός αυτών. Η 

αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται με πλήρως αιτιολογημένο 

πρακτικό- απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών κατόπιν γνώμης του Συμβούλου Εκπαίδευσης 

Παιδαγωγικής Ευθύνης. Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχο 

λικού περιβάλλοντος ισχύει από το σχολικό έτος εντός του οποίου επεβλήθη και ο/η μαθητής/τρια δεν 

μπορεί να μετεγγραφεί-επανεγγραφεί εφεξής και για κανένα 
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επόμενο σχολικό έτος στην ίδια σχολική μονάδα από την οποία απομακρύνθηκε. Εξαίρεση αποτελούν 

οι περιπτώσεις έλλειψης αντίστοιχης σχολικής μονάδας στον 

ίδιο ή όμορο Δήμο ή αντίστοιχου τομέα ή αντίστοιχης ειδικότητας σε κάποια από τα Επαγγελματικά 

Λύκεια της ίδιας Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ή της 

ανάγκης μετακίνησης σε άλλο νησί. Η διαδικασία που ακολουθείται για τη λήψη απόφασης αλλαγής 

σχολικού περιβάλλοντος είναι η ακόλουθη: 

Τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν από τη λήψη της απόφασης, ενημερώνονται εγγράφως οι γονείς ή 

κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας, ή ο/η ίδιος/α αν είναι ενήλικος/η, 

και καλούνται σε ακρόαση ενώπιον του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών. Στην έγγραφη ενημέρωση, 

αναφέρεται ο τόπος, η ημέρα, η ώρα της ακρόασης και προσδιορίζε 

ται το αντικείμενο του μέτρου και οι λόγοι που αιτιολογούν την εφαρμογή του. Ο/Η μαθητής/τρια αν 

είναι ενήλικος/η ή ο/η γονέας ή κηδεμόνας του/της, έχουν δικαίωμα 

να λάβουν πλήρη γνώση της υπόθεσης. Στη συνεδρίαση έχουν δικαίωμα να παρίστανται ο/οι 

κηδεμόνας/ες του/ της μαθητή/τριας, ή ο/η ίδιος/α αν είναι ενήλικος/η, κα 

θώς και το προεδρείο της Μαθητικής Κοινότητας του τμήματός του/της και το προεδρείο του 

Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου, τα οποία καλούνται υποχρεωτικά για να: α) καταθέσουν τις 

απόψεις τους β) παράσχουν τυχόν εξηγήσεις και στη συνέχεια αποχωρούν στο σύνολό τους. 

Για τη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών συντάσσεται πρακτικό-απόφαση από τον 

γραμματέα που επικυρώνεται από τον/την Πρόεδρο του Συλλόγου, στο οποίο πρέπει να 

μνημονεύονται, ιδίως, τα ονόματα και η ιδιότητα των παριστάμενων μελών καθώς και ο τόπος και ο 

χρόνος της συνεδρίασης. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την πλειοψηφία των παρόντων μελών, ενώ 

στο πρακτικό καταχωρίζονται και οι γνώμες και τα ονόματα των μελών που μειοψήφησαν. Επίσης, 

πρέπει να γίνεται αναλυτική αναφορά στις παιδαγωγικές μεθόδους που χρησιμοποιήθηκαν σε τυχόν 

προηγούμενες περιπτώσεις για τον/τη συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια και στα παιδαγωγικά μέτρα που 

ενδεχομένως λήφθηκαν πριν την υιοθέτηση του ως άνω παιδαγωγικού μέτρου. Η απόφαση της 

αλλαγής του σχολικού περιβάλλοντος δεν ανακοινώνεται δημόσια. 

Ο/Η Διευθυντής/ντρια Εκπαί δευσης επιλέγει τη σχολική μονάδα, στην οποία θα γίνει η μετεγγραφή 

μετά την αλλαγή του σχολικού περιβάλλο ντος σύμφωνα με την παρ.   του άρθρου 18 της παρού σας. 

Πρέπει πάντα να λαμβάνεται υπόψη αν λειτουργεί άλλη αντίστοιχη σχολική μονάδα στην ίδια 

Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Στην περίπτωση που δεν λειτουργεί αντίστοιχος τομέας ή 

αντίστοιχη ειδικότητα σε κάποια από τα Επαγγελματικά Λύκεια της ίδιας Διεύ θυνσης 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, ο Περιφερειακός Διευθυντής Εκπαίδευσης επιλέγει σχολική μονάδα 

που λειτουργεί αντίστοιχος τομέας ή αντίστοιχη ειδικότητα στην οποία θα πραγματοποιηθεί η 

μετεγγραφή μετά την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

Η επαναφορά της πενθήμερης αποβολής 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί κατά τη διάρκεια του μαθήματος ή κατά τη διάρκεια του διαλείμματος 

ή κατά τη διάρκεια της προσέλευσης ή αποχώρησης ότι 

ο/η μαθητής/τρια μαγνητοφωνεί ή φωτογραφίζει ή βιντεοσκοπεί με οποιοδήποτε τρόπο 

εκπαιδευτικούς ή συμμαθητές/τριες του/της, τότε ο Διευθυντής/ντρια της σχολικής μονάδας ζητά 

άμεσα από τον/τη μαθητή/τρια να απενεργοποιήσει τη συσκευή και να την παραδώσει, καλώντας τους 

γονείς/κηδεμόνες των εμπλεκομένων 

να προσέλθουν στο σχολείο, προκειμένου να λάβουν γνώση του περιστατικού. Παράλληλα, οφείλει 

να αξιολογήσει παιδαγωγικά το περιστατικό, και ανάλογα με τη βαρύτητά του, είτε να επιληφθεί ο/η 

ίδιος/α είτε να το παραπέμψει στον Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών. 

Αν ο/η Διευθυντής/ντρια επιληφθεί ο/η ίδιος/α, υποχρεωτικά εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της 
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αποβολής από τα μαθήματα μέχρι τρεις (3) ημέρες, ενώ, αν παραπέμψει 

στο Σύλλογο Διδασκόντων/ουσών, ο τελευταίος υποχρεωτικά εφαρμόζει το παιδαγωγικό μέτρο της 

αποβολής από τα μαθήματα μέχρι πέντε (5) ημέρες. Σε περίπτωση που η μαγνητοφώνηση, 

φωτογράφιση ή βιντεοσκόπηση αφορά σε ιδιαιτέρως ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα, τότε ο 

Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής 

σχολικού περιβάλλοντος για τον/τη μαθητή/τρια που προέβη στις ανωτέρω ενέργειες. 
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9.ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΑΥΘΑΙΡΕΤΩΝ 

ΑΠΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΩΝ 

 

α) Απουσία ή καθυστέρηση 1
ης

 ώρας 

 

Τα μαθήματα της 1
ης

 ώρας αρχίζουν στις 8.15. 

 

Μαθητής που προσέρχεται με καθυστέρηση μέχρι 5΄ γίνεται δεκτός χωρίς απουσία, αλλά του 

γίνεται παρατήρηση. Για καθυστέρηση μεγαλύτερη των 5΄ μπορεί να γίνει και πάλι δεκτός 

στην τάξη, αφού ενημερωθεί ο Διευθυντής του Σχολείου. Σε περίπτωση που μαθητής που 

κατά τη διάρκεια του μήνα έχει έρθει πάνω από 3 φορές με καθυστέρηση πέραν των 5΄(κατά 

την 1
η
 ώρα), το σχολείο μας υποχρεούται να ενημερώνει τον γονέα/κηδεμόνα. 

 
β) Καθυστέρηση σε ενδιάμεσες ώρες 

 

Καθυστερημένη προσέλευση μαθητή σε ενδιάμεσες ώρες δεν επιτρέπεται. Σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις ο μαθητής μπορεί να γίνει δεκτός, κατά την κρίση του διδάσκοντος, αλλά πάντα 

με καταχώριση της καθυστέρησης στο απουσιολόγιο. Μαθητής που δε γίνεται δεκτός παίρνει 

αδικαιολόγητη απουσία, παραπέμπεται στο γραφείο του Διευθυντή από τον διδάσκοντα 

καθηγητή και απασχολείται δημιουργικά με ευθύνη του Διευθυντή. 

 
γ) Απουσία από ενδιάμεσες ώρες 

 

Αυθαίρετες απουσίες από ενδιάμεσες ώρες είναι αδικαιολόγητες και ελέγχονται πειθαρχικά 

με αυστηρή ποινή. Αν η αυθαίρετη απουσία γίνει σε ώρα που η τάξη γράφει διαγώνισμα ή 

τεστ, ο μαθητής που απουσιάζει αυθαίρετα βαθμολογείται με μονάδα. 

 

δ) Απουσίες από σχολικούς περιπάτους – μονοήμερες εκδρομές: 

 

Η συμμετοχή όλων των μαθητών σε σχολικούς περιπάτους είναι υποχρεωτική και γίνεται 

πλέον σύμφωνα με τις οδηγίες λόγω της πανδημίας COVID 19. 

 

Ένας μαθητής μπορεί να απουσιάσει από τις παραπάνω εκδηλώσεις, αλλά με καταχώρηση 

δικαιολογημένης απουσίας για λόγους υγείας (αφορά τους σχολικούς περιπάτους), οπότε και 

απαιτείται η τηλεφωνική επικοινωνία του γονέα/κηδεμόνα με τον Διευθυντή του Σχολείου. 

Σε οποιαδήποτε άλλη περίπτωση ο μαθητής θεωρείται αδικαιολογήτως απών. 

 
ε) Απουσίες – Απαλλαγές από το μάθημα της Γυμναστικής: 

 

Όλοι οι μαθητές είναι υποχρεωμένοι να συμμετέχουν στο μάθημα της Γυμναστικής 

φορώντας την αθλητική τους ενδυμασία (φόρμες γυμναστικής). Οι μαθητές που 

προσέρχονται στο μάθημα της Γυμναστικής χωρίς φόρμες παίρνουν απουσία. 

 

Ημερήσιες απαλλαγές από τη Γυμναστική δίνονται μόνο από τον υπεύθυνο Γυμναστή ή τον 

Διευθυντή και μόνο για σοβαρούς λόγους. Οι μαθητές που παίρνουν ημερήσια απαλλαγή 

παραμένουν στον χώρο όπου γίνεται το μάθημα. Εξαιρούνται σοβαρές περιπτώσεις 

τραυματισμού ή κρυολογήματος, οπότε οι μαθητές μπορούν να παραμένουν στις τάξεις τους. 
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στ) Ωριαίες αποβολές: 

 

Μαθητής ο οποίος παρενοχλεί το μάθημα και δε συμμορφώνεται με τις συστάσεις του 

καθηγητή, αποβάλλεται από το μάθημα και χρεώνεται με αδικαιολόγητη απουσία. 

 

Επίσης, με ωριαία αποβολή τιμωρούνται και οι μαθητές που τρώνε ή πίνουν ροφήματα και 

αναψυκτικά σε ώρα μαθήματος.  

 

Οι μαθητές, οι οποίοι τιμωρούνται με ωριαία αποβολή σε καμία περίπτωση δε μεταβαίνουν 

στο κυλικείο ή στον αύλειο χώρο. Εάν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, 

είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί προφορική παρατήρηση και να απομακρυνθεί από την 

αίθουσα διδασκαλίας, οπότε απασχολείται με την ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του 

σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων ωριαίων 

απομακρύνσεων και πάντως μετά από τρεις απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α 

διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους 

ενδεδειγμένους χειρισμούς. 
 

10.ΑΠΟΥΣΙΟΛΟΓΟΙ 

 

1. Ως απουσιολόγος σε κάθε τμήμα ορίζεται από τον υπεύθυνο καθηγητή του τμήματος 

συνήθως ο μαθητής που συγκέντρωσε κατά το προηγούμενο σχολικό έτος τη μεγαλύτερη 

βαθμολογία. 

 

2. Κατά την έναρξη κάθε διδακτικής ώρας ο απουσιολόγος κάνει καταμέτρηση των μαθητών 

και σημειώνει τις απουσίες στο απουσιολόγιο και στη συνέχεια το παραδίδει στον καθηγητή, 

για να το υπογράψει. 

 

3. Όταν κάποιος μαθητής είναι τιμωρημένος με ωριαία ή ημερήσια αποβολή, ο απουσιολόγος 
το σημειώνει στη στήλη των παρατηρήσεων. 

 

4. Μετά το τέλος του σχολικού προγράμματος ο απουσιολόγος παραδίδει το δελτίο απουσιών 

στο γραφείο των καθηγητών. 

 

5. Ο απουσιολόγος είναι υπεύθυνος για την τήρηση του απουσιολογίου σε άριστη 

κατάσταση. 

 

6. Σε περίπτωση που χαθεί απουσιολόγιο υπεύθυνος είναι ο απουσιολόγος, ο οποίος 

ελέγχεται πειθαρχικά. 

 

7. Σοβαρό παράπτωμα αποτελεί η παραποίηση του απουσιολογίου και η ευθύνη βαρύνει 

αποκλειστικά τον απουσιολόγο. 

 

8. Με ευθύνη του απουσιολόγου ενημερώνεται ο Διευθυντής με ειδικό σημείωμα που 
προσκομίζεται κατά το πρώτο διάλειμμα για τους απόντες, προκειμένου να γίνει τηλεφωνική 

ενημέρωση/ ή αποστολή sms στους γονείς/κηδεμόνες. 

 



20  

9. Τέλος, σε περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας μαθητή/μαθήτριας σε οποιαδήποτε 

διδακτική ώρα, με οδηγία του διδάσκοντα ο απουσιολόγος ενημερώνει αμέσως τον 

Διευθυντή προκειμένου να πληροφορήσει τηλεφωνικά ή να στείλει sms στους 

γονείς/κηδεμόνες. 

 
 

11.ΚΥΛΙΚΕΙΟ 

 

1. Το κυλικείο χρησιμοποιείται από τους μαθητές μόνο κατά τα διαλείμματα ή σε 

περίπτωση απουσίας κάποιου καθηγητή και δεν είναι δυνατή η αναπλήρωσή του. Σε ουδεμία 

περίπτωση επιτρέπεται στους μαθητές να βρίσκονται στο κυλικείο σε ώρα μαθήματος. 

 

2. Οι μαθητές οφείλουν να συμπεριφέρονται κόσμια στον χώρο του κυλικείου, να μη 

φωνασκούν και να μη ρυπαίνουν τους χώρους, αλλά να χρησιμοποιούν τους κάδους 

απορριμμάτων. 

 

3. Οι μαθητές μπορούν να φέρουν φαγώσιμα από το σπίτι τους σε καμία περίπτωση, όμως 

δεν επιτρέπονται οι παραγγελίες από άλλα καταστήματα εστίασης. 

 
 

 

12. ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ 

 

 Όλοι ανεξαιρέτως οι μαθητές έχουν το τιμητικό καθήκον να συμμετέχουν στα τμήματα 

των παρελάσεων εκπροσωπώντας το Σχολείο κατά τις εθνικές επετείους. 

 Εξαιρούνται οι μαθητές που για λόγους υγείας ή άλλους σοβαρούς οικογενειακούς λόγους 

δεν μπορούν να πάρουν μέρος στην παρέλαση. Η άδεια δίνεται στο αίτημα που πρέπει να 

θέσει ο ίδιος ο γονέας. 

 Ο σημαιοφόρος και οι παραστάτες ορίζονται σύμφωνα με τη σχολική νομοθεσία. 

 

 
 

13.ΕΠΙΔΟΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ – ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 

 

Οι μαθητές του σχολείου μας υποχρεούνται να είναι επιμελείς και να αποδίδουν το μέγιστο 

των δυνατοτήτων τους. 

 

Ο μαθητής κρίνεται άξιος προαγωγής ή απόλυσης: 

 

i) όταν έχει σε κάθε μάθημα βαθμό ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δέκα (10) ή 

 

ii) όταν έχει γενικό μέσο όρο βαθμών ετήσιας επίδοσης τουλάχιστον δεκατρία (13). 

 

β. Αν δεν πληρούνται οι παραπάνω   προϋποθέσεις   προαγωγής   ή   απόλυσης,   ο 

μαθητής παραπέμπεται σε επαναληπτική εξέταση στα μαθήματα στα οποία ο βαθμός ετήσιας 

επίδοσης είναι μικρότερος από δέκα (10). 
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14.ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ 

 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών έχει την παιδαγωγική ευθύνη να προβαίνει σε ενέργειες και να 

εφαρμόζει πρακτικές για τη δημιουργία στο σχολείο του κλίματος που απαιτείται για την υλοποίηση 

των στόχων της εκπαίδευσης και για τη διαπαιδαγώγηση των μαθητών/τριών έτσι, ώστε να σέβονται 

τους διαφορετικούς ρόλους και να αναγνωρίζουν την ανάγκη τήρησης των κανόνων. 

 

Στις περιπτώσεις των μαθητών/τριών που δε βελτιώνουν τη συμπεριφορά τους ο Σύλλογος 

Διδασκόντων/ουσών προβαίνει στη λήψη μέτρων, τα οποία είναι: α) προφορική παρατήρηση, β) 

επίπληξη, γ) αποβολή από τα μαθήματα μίας (1) ημέρας, δ) αποβολή από τα μαθήματα δύο ημερών,  

ε) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος. 

 

Τα παιδαγωγικά μέτρα των περιπτ. γ` και δ` της παρ. 1 επιβάλλονται, εφόσον κρίνεται ότι τα 

παιδαγωγικά μέτρα που έχουν ήδη εφαρμοστεί δεν έχουν φέρει αλλαγή της στάσης του/της 

μαθητή/τριας ή αν πρόκειται για σοβαρή παρέκκλιση, έστω και μεμονωμένη. Το παιδαγωγικό μέτρο 

της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος επιβάλλεται μόνο αν κρίνεται ότι δεν είναι δυνατή η 

επανόρθωση της παρέκκλισης εντός του ίδιου σχολικού περιβάλλοντος. 

 
Τα παιδαγωγικά μέτρα της παρ. 1 αξιοποιούνται ως εξής: 

 
α) Κάθε διδάσκων/ουσα καθηγητής/τρια μπορεί να αξιοποιήσει τα παιδαγωγικά μέτρα α και 

β. 

 
β) Ο/Η Διευθυντής/ντρια του σχολείου μπορεί να αξιοποιήσει τα παιδαγωγικά μέτρα α, β και 

γ. 

 
γ) Ο Σύλλογος Διδασκόντων/ουσών μπορεί να αξιοποιήσει τα παιδαγωγικά μέτρα α, β, γ, δ 

και ε. 

 
δ) Την αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος μπορεί να την επιβάλει μόνο ο Σύλλογος 

Διδασκόντων/ουσών με απόφαση στην οποία πρέπει να αιτιολογείται ειδικά ο λόγος για τον 

οποίο κρίνεται ότι δεν είναι δυνατή η επανόρθωση της παρέκκλισης εντός του ίδιου σχολικού 

περιβάλλοντος ύστερα από σύμφωνη γνώμη του Κ.Ε.ΔΑ.Σ.Υ., εφόσον ο/η μαθητής/τρια έχει 

αξιολογηθεί ή σε διαφορετική περίπτωση, του υπεύθυνου παιδαγωγικής ευθύνης Συντονιστή 

Εκπαιδευτικού Έργου της σχολικής μονάδας. Το παιδαγωγικό μέτρο της αλλαγής σχολικού 

περιβάλλοντος ισχύει για το σχολικό έτος εντός του οποίου λήφθηκε και από το επόμενο 

σχολικό έτος, ο/η μαθητής/τρια έχει δικαίωμα να επανέλθει στο σχολείο με τη διαδικασία της 

μετεγγραφής. 

 
Η διαδικασία που ακολουθείται για τη λήψη απόφασης αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος είναι η 

εξής: Τουλάχιστον πέντε (5) ημέρες πριν από τη λήψη της απόφασης, ενημερώνεται εγγράφως ο/η 

κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας, ή ο/η ίδιος/α αν είναι ενήλικος/η, και καλούνται σε ακρόαση 

ενώπιον του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών.  

 

 

 

Στην έγγραφη ενημέρωση αναφέρεται ο τόπος, η ημέρα, η ώρα της ακρόασης και προσδιορίζεται 

το αντικείμενο του μέτρου και οι λόγοι που αιτιολογούν την επιβολή του σε ειδική συνεδρίαση. Στη 
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συνεδρίαση αυτή έχουν δικαίωμα να παρίστανται ο κηδεμόνας του/της μαθητή/τριας ή ο/η ίδιος/α αν 

είναι ενήλικος/η, καθώς και το προεδρείο της Μαθητικής Κοινότητας του τμήματός του/της και το 

προεδρείο του Μαθητικού Συμβουλίου του σχολείου, οι οποίοι αποχωρούν στο σύνολό τους την ώρα 

της ψηφοφορίας. 

 
Για τη συνεδρίαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών συντάσσεται πρακτικό από τον γραμματέα 

που επικυρώνεται από τον/την Πρόεδρο του Συλλόγου και στο οποίο πρέπει να μνημονεύονται ιδίως, 

τα ονόματα και η ιδιότητα των παριστάμενων μελών καθώς και ο τόπος και ο χρόνος της 

συνεδρίασης. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την πλειοψηφία των παρόντων μελών, αλλά στο 

πρακτικό καταχωρίζονται και οι γνώμες και τα ονόματα των μελών που μειοψήφησαν. Δεν 

επιτρέπεται η λευκή ψήφος, η δήλωση «παρών» ή η αδικαιολόγητη αποχή. 

 
Επίσης, πρέπει να γίνεται αναλυτική αναφορά στις παιδαγωγικές μεθόδους που χρησιμοποιήθηκαν 

σε προηγούμενες περιπτώσεις για τον/τη συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια και στα παιδαγωγικά μέτρα που 

λήφθηκαν πριν την υιοθέτηση του τελευταίου κατά σειρά παιδαγωγικού μέτρου. Η απόφαση της 

αλλαγής του σχολικού περιβάλλοντος δεν ανακοινώνεται δημόσια, ώστε να μην περιορίζεται η 

παιδαγωγική αξία του ληφθέντος παιδαγωγικού μέτρου και να αποφεύγεται η διαπόμπευση του/της 

μαθητή/τριας. Ο/Η Διευθυντής/ντρια Εκπαίδευσης επιλέγει τη σχολική μονάδα στην οποία θα γίνει η 

μετεγγραφή μετά την αλλαγή του σχολικού περιβάλλοντος σύμφωνα με την παρ.   του άρ 18 της 

παρούσας. Πρέπει πάντα να λαμβάνεται υπόψη, αν λειτουργεί άλλη αντίστοιχη σχολική μονάδα στην 

περιοχή. 

 
Επιπλέον για τα παιδαγωγικά μέτρα της παρ. 1 ισχύουν τα εξής: 

 

α) Η παρατήρηση έχει σκοπό να προειδοποιήσει τον/τη μαθητή/τρια ότι η συμπεριφορά 

του/της παρεκκλίνει από τα προβλεπόμενα από το Πλαίσιο Οργάνωσης της Σχολικής Ζωής 

και δεν καταχωρίζεται στο Βιβλίο Καταγραφής Ενεργειών Υποστήριξης Εύρυθμης 

Λειτουργίας. 

 
β) Τα υπόλοιπα παιδαγωγικά μέτρα καταχωρίζονται στο Βιβλίο Καταγραφής Ενεργειών 

Υποστήριξης Εύρυθμης Λειτουργίας. 

 
Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο σχολείο, οι ώρες 

απουσίας τους από την τάξη καταχωρούνται και οι μαθητές/τριες απασχολούνται με ευθύνη του/της 

Διευθυντή/ντριας του σχολείου. Η μορφή της απασχόλησης εντός του σχολείου καθορίζεται από το 

όργανο που αποφάσισε το συγκεκριμένο παιδαγωγικό μέτρο. 

 

Εάν μαθητής/τρια παρακωλύει τη διεξαγωγή μαθήματος, είναι δυνατόν να του/της επιβληθεί 

προφορική παρατήρηση και να απομακρυνθεί από την αίθουσα διδασκαλίας, οπότε απασχολείται με 

την ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας του σχολείου, λαμβάνοντας απουσία. Σε περίπτωση 

επαναλαμβανόμενων ωριαίων απομακρύνσεων και μετά από τρεις απομακρύνσεις από τον/την ίδιο/α 

διδάσκοντα/ουσα ή πέντε συνολικά, το Συμβούλιο του Τμήματος εξετάζει τους ενδεδειγμένους 

χειρισμούς. 
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Στους/στις μαθητές/τριες που επιτυγχάνουν βαθμό ετήσιας προόδου «άριστα» απονέμεται, μετά 

από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων/ουσών, «Αριστείο Προόδου». 

 

Στους/στις μαθητές/τριες κάθε τμήματος που επιτυγχάνουν τον μεγαλύτερο βαθμό ετήσιας 

προόδου και διαγωγή «εξαιρετική» απονέμεται, μετά από απόφαση του Συλλόγου 

Διδασκόντων/ουσών, «Βραβείο Προόδου». Σε περίπτωση ισοβαθμίας το «Βραβείο Προόδου» 

απονέμεται σε όλους/ες τους μαθητές/τριες που ισοβάθμισαν. 

 

Στους/στις μαθητές/τριες που διακρίνονται για ιδιαίτερες πράξεις αλληλεγγύης και κοινωνικής 

προσφοράς και για πράξεις που εκφράζουν πνεύμα ανιδιοτελούς φιλαλληλίας απονέμεται ειδικός 

έπαινος. 

 
Ο τύπος και οι διαστάσεις των ειδικών διπλωμάτων που προβλέπονται στο άρθρο αυτό 

καθορίζονται με απόφαση του Υπουργού Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων. 

 

Όλες οι τιμητικές διακρίσεις επιδίδονται σε επίσημη τελετή κατά την Εορτή της Σημαίας. Στην 

τελετή αυτή προσκαλούνται να παραστούν οι τοπικές αρχές και οι γονείς και κηδεμόνες των 

μαθητών/τριών. 

 

 

 
15.ΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ 

 

1. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να διαθέτουν αξιοπρέπεια και κύρος που συμβιβάζονται με 

τον ρόλο τους, αναπτύσσοντας παράλληλα τέτοια συμπεριφορά, ώστε να 

διαμορφώνουν ήρεμο, ευχάριστο και συνεργατικό κλίμα μέσα στο σχολείο. 

2. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να σέβονται τις απόψεις, τις ιδέες και τις προτάσεις των 

άλλων. Σε κάθε περίπτωση πρέπει να θεωρείται ισχυρή η άποψη που συγκεντρώνει 

την αποδοχή της πλειοψηφίας και της Διεύθυνσης του σχολείου. 

3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάσκουν στο ίδιο τμήμα ή σε τμήματα της ίδιας τάξης, καθώς 

έχουν ένα χώρο κοινής ευθύνης, είναι απαραίτητο να συζητούν μεταξύ τους τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν και να επιλέγουν κοινούς τρόπους αντιμετώπισής 

τους. 

4. Οι εκπαιδευτικοί του ίδιου κλάδου πρέπει να έχουν οργανωτική υπόσταση, 

κατακόρυφη συνεργασία και να αναλαμβάνουν ομαδικά την ευθύνη της 

αντιμετώπισης των όποιων προβλημάτων. Δεν είναι σωστό ούτε επιτρέπεται να 

προωθείται προς τους μαθητές η αντίληψη ότι ο ρόλος κάποιων τομέων της 

επιστήμης ή μαθημάτων είναι σημαντικότερος για την παιδεία τους. Το σχολείο 

παρέχει γενική παιδεία, η οποία είναι κοινή συνισταμένη όλων των μαθημάτων. 

5. Οι εκπαιδευτικοί είναι αναγκαίο να δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα σε θέματα που 

διαμορφώνουν την εικόνα τους, τη μορφή και το ύφος της γλώσσας που 

χρησιμοποιούν, καθώς δημιουργούν πρότυπα συμπεριφοράς. 

6. Οι εκπαιδευτικοί καλό είναι να ζητούν να έχουν ενημέρωση για την οικογενειακή και 

κοινωνική κατάσταση των μαθητών τους, καθώς και για θέματα υγείας τους, ώστε να 

προσαρμόζουν ανάλογα τη συμπεριφορά τους και να είναι ενήμεροι για τις συνθήκες 

εκτός σχολείου. 

7. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να ενθαρρύνουν και να προωθούν την ενεργό συμμετοχή των 

μαθητών τους σε όλες τις σχολικές δραστηριότητες αναπτύσσοντας ειλικρινή και 

αγαστή συνεργασία, ενδιαφέρον, δικαιοσύνη και αγάπη για τον μαθητή, αλλά και 

σταθερή στάση και επιμονή σε κανόνες κοινά αποδεκτούς, ώστε να εξασφαλίζεται η 
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ευταξία μέσα στην αίθουσα διδασκαλίας και στον σχολικό χώρο. Οι τυχόν εντάσεις 

που παρουσιάζονται μέσα στην τάξη, πρέπει να αντιμετωπίζονται με 

αποφασιστικότητα χωρίς να καταφεύγουν συχνά στον Διευθυντή για προβλήματα που  

θα μπορούσαν να επιλύσουν οι ίδιοι. 

8. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφέρονται για την προστασία του σχολικού χώρου και την 

περιουσία του σχολείου, καθώς και για την ευκοσμία της τάξης μέσα στην οποία 

διδάσκουν. 

9. Οι εκπαιδευτικοί φροντίζουν για την ασφάλεια των μαθητών κατά τη διάρκεια της 

παραμονής τους στο σχολείο και κατά την πραγματοποίηση εκδηλώσεων που γίνονται 

με ευθύνη του σχολείου. Ιδιαίτερη φροντίδα καταβάλλεται από τους εφημερεύοντες 

καθηγητές κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, καθώς και από τους αντίστοιχους 

διδάσκοντες καθηγητές κατά τη διάρκεια της απομάκρυνσης των μαθητών από τις 

αίθουσες διδασκαλίας. 

10. Οι εκπαιδευτικοί πρέπει να τηρούν εχεμύθεια για τις αποφάσεις του συλλόγου των 

διδασκόντων, τις συζητήσεις και τις εκτιμήσεις σχετικά με τις σχολικές επιδόσεις, τη 

συμπεριφορά, τα θέματα διαγωγής, τις βαθμολογίες, τις εξετάσεις και γενικά σε όλα 

τα στοιχεία που αφορούν το σχολείο. 

 

 
 

16. Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

 

Ο Διευθυντής του σχολείου βρίσκεται στην κορυφή της πυραμίδας μέσα στη σχολική κοινότητα 

και γι’ αυτό έχει και τις πιο πολλές ευθύνες. Είναι ο ηγέτης που πρέπει να φέρει σε πέρας το 

πολύπλοκο έργο της διοίκησης του σχολείου διαθέτοντας υψηλό κύρος, πειθώ, διοικητικές γνώσεις 

και εμπειρία, καθώς θα πρέπει να γίνεται κοινά αποδεκτός και να μην αμφισβητείται. 

 

Όταν επικοινωνεί με τους μαθητές, όταν απευθύνεται σ’ αυτούς ή αντιμετωπίζει ειδικά ζητήματα 

πρέπει να δείχνει αγάπη, ενδιαφέρον και φροντίδα γι’ αυτούς, καθώς η παιδαγωγική του ευθύνη είναι 

να διδάξει στην πράξη τους δημοκρατικούς κανόνες οργάνωσης της κοινωνίας του σχολείου. 

 

1. Ακραία συμπεριφορά προς τους μαθητές, με αυταρχικό πνεύμα και χαρακτηρισμούς 

απαξιωτικούς και προσβλητικούς θεωρείται αρνητικό στοιχείο, αφού περισσότερο 

πρέπει να χρησιμοποιεί τον έπαινο, τις παραινέσεις, τις συμβουλές και γενικότερα τα 

θετικά κίνητρα. 

2. Ο Διευθυντής πρέπει να κάνει αισθητή την παρουσία του στο σχολείο, να δείχνει 

ενδιαφέρον για τις ανάγκες των μαθητών, των εκπαιδευτικών, αλλά και του 

υπόλοιπου προσωπικού. Όταν απαιτείται, πρέπει να κάνει χρήση των δικαιωμάτων του 

για παρατηρήσεις, υποδείξεις, αποδοκιμασία πράξεων ή φαινομένων, αλλά και 

επιβολή παιδαγωγικών μέτρων, γιατί διαφορετικά η ανοχή σε ακραία φαινόμενα 

μπορεί να λειτουργήσει αρνητικά για τη συνοχή και την αποτελεσματικότητα του 

σχολείου. 

3. Ο Διευθυντής οφείλει να μη διαφοροποιεί κατά περίπτωση τη συμπεριφορά του σε 

μαθητές και εκπαιδευτικούς, γιατί θέτει υπό αμφισβήτηση τη δικαιολογημένη 

απαίτηση για ισότιμη και δίκαιη συμπεριφορά προς όλους. 

4. Ο Διευθυντής πρέπει να έχει τακτική επαφή με τους γονείς, επιδιώκοντας την 

ανάπτυξη πνεύματος συνεργασίας ανάμεσα στο σχολείο και την οικογένεια, αφού οι 

αποφάσεις του τότε θα έχουν μεγαλύτερο κύρος, καθώς θα προκύπτουν ύστερα από 
συνεργασία με τους γονείς. 

5. Ο Διευθυντής, με τις εμπειρίες και τις γνώσεις του σε θέματα διοίκησης και 

εκπαίδευσης, δημιουργεί κλίμα αμοιβαίας κατανόησης και εκτίμησης ανάμεσα σ’ 
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αυτόν και τους εκπαιδευτικούς, εξασφαλίζοντας τη συναίνεση και τη συνεργασία

τους, καθώς αναγνωρίζει την προσωπικότητα και την αξία τους. 

6. Ο Διευθυντής πρέπει να κατανοεί τον σημαντικό ρόλο του ανθρώπινου παράγοντα

στο σχολείο αναπτύσσοντας θετικές στάσεις απέναντι σε μαθητές, εκπαιδευτικούς,

και γονείς. 

Ο Διευθυντής  

Σαρικάς Μιχαήλ 

Εγκρίνεται 

 Ο Διευθυντής
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Δωδεκανήσου 
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